



Рустам Темиргалиев — первое интервью после отставки

02



Русская Америка на большом экране оказалась фантастикой

07



Вячеслав Фетисов — о том, что должно измениться в отечественном хоккее

08

ИЗВЕСТИЯ

ВТОРНИК, 17 ИЮНЯ 2014 ГОДА

Выходит с марта 1917 года
98-й год издания
№ 108 (29108)



Подписные индексы
50050, 34333



www.izvestia.ru

DJIA 16775.74 ▲ S&P 500 1936.16 ▲ NASDAQ 4310.65 ▲ ММВБ 1498.65 ▼ РТС 1364.09 ▼ НЕФТЬ BRENT 112.632 ▲ ЗОЛОТО 1280.57 ▲ €/РУБЛЬ 46.80 ▲ \$/РУБЛЬ 34.56 ▲

Глава Росимущества может возглавить «Алросу»

Ольга Дергунова покинет правительство ради алмазов

АНАСТАСИЯ КАШЕВАРОВА,
АЛЕНА СИВКОВА

Глава Росимущества Ольга Дергунова может в ближайшее время оставить нынешний пост в связи с переходом на новое место работы. По данным источников «Известий» в правительстве, ей прочат должность президента в госкомпании «Алроса», где она сменил Федора Андреева, который занимал этот пост с 2009 года. Вакантное место руководителя Росимущества может занять сын главы Службы внешней разведки Михаила Фрадков

— Петр Фрадков, который сейчас является заместителем Дергуновой.

Ольга Дергунова возглавила Росимущество в ранге заместителя министра экономического развития в июне 2012 года.

Источник в Росимуществе рассказал «Известиям», что, несмотря на очевидные успехи ведомства под ее началом, полностью самостоятельной фигурой она так и не стала.

— Дергунова шла на эту должность при определенных условиях: главное было — не мешать ей работать. После того как в

правительстве началась дележка сфер влияния между вице-премьерами, она подумывала уйти. Время от времени ее атаковало то одно министерство, то другое, главным образом из-за имущества, которое Дергунова хотела перевести под полный контроль своего ведомства. В итоге она согласилась на предложение возглавить «Алросу», — говорит собеседник издания.

Источники «Известий» в алмазодобывающей компании заявили, что контракт с президентом «Алросы» Федором Андреевым истекает 14 июля и новый до сих

пор не подписан. Еще весной против согласованной в правительстве кандидатуры Андреева выступил вице-премьер Юрий Трутнев, который недавно был назначен курировать «Алросу».

Другой источник в «Алросе» отметил, что в настоящее время проходит окончательные консультации в правительстве по вопросу смены президента компании.

— Обсуждались два варианта на замену Андреева: глава Росимущества Ольга Дергунова и главный федеральный инспектор по Якутии Юрий Подтуркин. Последний изначально был глав-

ным претендентом на эту должность, — отметил топ-менеджер. Официальный комментарий от представителей «Алросы» получить не удалось.

Юрий Подтуркин был назначен на должность федерального инспектора распоряжением полномочного представителя президента в Дальневосточном федеральном округе Юрия Трутнева в марте этого года. Учитывая, что Трутнев курирует в правительстве именно «Алросу», именно Подтуркин мог рассчитывать на пост главы госкомпании. Подтуркин с 2004 года зани-

мал должность руководителя государственной комиссии по запасам полезных ископаемых, в то время когда Юрий Трутнев возглавлял Министерство природных ресурсов.

— Подтуркин был направлен на должность федерального инспектора Якутии с дальнейшим переводом на высокую должность в «Алросе». Но потом схема поменялась, и выбор был сделан в пользу Дергуновой, так как она больше устраивает главу правительства, — заявил источник в аппарате Юрия Трутнева.

Продолжение на стр. 02

NASA просит не топить МКС в 2020 году



Американцы пытаются убедить Россию, что станция еще пригодится

Продолжение на стр. 04

Авиакомпании пойдут в «черные списки»

АЛЕНА СИВКОВА

Через инцидентов с рейсами российских авиакомпаний натолкнула депутатов на мысль обезопасить граждан от недобросовестных авиаперевозчиков. Комитет Госдумы по транспорту предлагает Министерству транспорта и турбизнесу создать информационный портал с «черным списком» авиакомпаний. Предполагается, что в нем будет отражена полная информация о каждом российском авиаперевозчике, начиная от количества и возраста самолетов в авиапарке компании, гражданства и квалификации пилотов и заканчивая статистикой и описанием технических неполадок и неисправностей, которые происходили с самолетами той или иной авиакомпании. По словам автора инициативы, замруководителя фракции «Справедливой России» Олега Нилова, по-

добный информационный портал поможет потребителям выбрать, услугами какой авиакомпании воспользоваться.

— Многие относятся к перелетам с опасением, недоверием и страхом. Люди не могут лишиться раз слетать в экзотическую страну, потому что не доверяют авиаперевозчикам и боятся летать. Если будет создан подобный информационный портал, то они смогут выбрать ту компанию, которая, на их взгляд, наиболее безопасна. Думаю, что туристические фирмы также будут заинтересованы в подобном информировании, ведь их цель — это расширить поток по приему и отправке граждан, — говорит депутат Нилов. — Законом обязать давать полную информацию мы не можем, поэтому адресуем предложение Минтрансу и турбизнесу.

Продолжение на стр. 06

Центробанк сделает из лишних сотрудников борцов с отмыванием

АЛЕКСАНДРА БАЯЗИТОВА

Штатная численность Центробанка в значительной степени раздута территориальными учреждениями. Такие выводы сделал председатель Банка России Эльвира Набиуллина изложив в письме руководителям учреждений ЦБ в регионах (копия есть в распоряжении «Известий»).

«Банком России осуществлен анализ штатной численности работников территориаль-

ных учреждений, — указывает в письме Набиуллина. — Проведенный анализ ресурсов свидетельствует о том, что территориальные учреждения Банка России располагают избыточными ресурсами по ряду направлений своей деятельности».

Количество избыточных работников Набиуллина не указывает. В пресс-службе Банка России отказались комментировать письмо руководства.

Продолжение на стр. 04

Депутатов Госдумы хотят обыскивать до лишения иммунитета

ДМИТРИЙ РУНКЕВИЧ,
ЕЛЕНА МАЛАЙ

Член комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Юрий Сивильский (КПРФ) готовит законопроект о внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс и ФЗ «О статусе члена СФ и статусе депутата Госдумы Федерального собрания РФ». Инициативы направлены на изменение работы парламента и следственных органов при согласовании вопросов о возбуждении уголовных дел в отношении законодателей. Последние, как известно, обладают правовым иммунитетом, что значительно усложняет работу следователей и затягивает дела, в которых в качестве подозреваемого фигурируют депутаты. Как считает автор инициативы, необходимо позволить следователям проводить обыск в квартире, доме или на рабочем месте парламентария в обмен на право законодателей получить доступ к материалам следствия и возможность проведения проверки их достоверности. По сути, депутат предлагает наделить парламент судебными функциями в отношении подозреваемых в преступлении коллег.

Продолжение на стр. 02

Правительство не даст застраховать самостройки

ТАТЬЯНА ШИРМАНОВА,
АНАСТАСИЯ АЛЕКСЕЕВСКИХ

Разработанный Минфином законопроект о страховании жилья прошел финальные обсуждения в правительстве и направлен на согласование в Центробанк и Минюст. Последнее совещание, на котором ведомство пришли к компромиссу в отношении скандального законопроекта, прошло в конце мая у первого замруководителя аппарата правительства Максима Акимова. На нем все участники сошлись на том, что страхованию будет подлежать только зарегистрированное имущество.

По итогам совещания в правительстве было принято решение о принятии рамочного закона, который не предполагает детализации механизма страхования — все детали и частности будут прописаны на уровне подзаконных актов.

Ранее Минэкономразвития выступило с критикой законопроекта о страховании жилья, указывая как раз на отсутствие в нем детальной проработки механизма страхования: не были прописаны тарифы, требования к страховщикам — участникам программы, порядок проведения экспертизы поврежденного имущества и пр.

Продолжение на стр. 04



Мутная вода вынесла на поверхность несовершенство законодательства

Пенсионные агенты могут вернуться

АНАСТАСИЯ АЛЕКСЕЕВСКИХ,
ТАТЬЯНА ШИРМАНОВА

Госдума предлагает вернуть с 1 января 2015 года ранее действовавший порядок выбора гражданами негосударственного пенсионного фонда (НПФ) через его агентов. Сейчас это возможно только через Пенсионный фонд России (ПФР). Вернуть агентскую схему Центробанку рекомендовал экспертный совет Госдумы по негосударственным пенсионным фондам и инвестированию средств пенсионных накоплений (копия протокола совещания совета есть в распоряжении «Известий»).

До 1 января 2014 года подать заявление о выборе НПФ можно было непосредственно в фонде (а также через его агентов) или в отделениях кредитных организаций (в обоих случаях НПФ и банки должны были заключить с ПФР трансфергентские соглашения). Агенты от НПФ работали по аналогии со страховыми агентами — ходили по компаниям, объясняли преимуществы работы НПФ и заключали договоры на месте. Далее НПФ передавали данные о таких заявлениях в ПФР (поскольку являлись его трансфергентами), и это было командой, чтобы деньги граждан переводились в выбранные ими негосударственные фонды.

Однако с начала 2014 года эта практика была пресечена, поскольку в ПФР поступали обращения от граждан, обнаруживших, что их деньги были переведены в НПФ без их ведома — агенты, желая зарабо-

тать данные без согласия граждан. В результате было принято решение агентскую систему отменить. 30 декабря 2013 года президент Владимир Путин подписал закон «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений», согласно которому с 1 января заявление о переходе в НПФ гражданин должен подавать самостоятельно в Пенсионный фонд России. Кроме того, заявления о переходе из НПФ в НПФ также должны подаваться через ПФР, портал госуслуг или тот фонд, который собирается покинуть клиент.

Новый порядок отсекает, по мнению властей, недобросовестных агентов. Но одновременно усложнилась процедура перевода накоплений в НПФ. Сейчас сначала требуется заключить договор с выбранным НПФ, затем необходимо с этим договором явиться в клиентскую службу ПФР и лично подтвердить сделанный выбор, написав соответствующее заявление.

По итогам недавнего совещания экспертный совет Госдумы по негосударственным пенсионным фондам и инвестированию средств пенсионных накоплений рекомендовал Банку России (под его контроль в рамках создания мегарегулятора перешли НПФ) обратить внимание на обеспечение «равного доступа всех участников пенсионного рынка (НПФ, включенных

в систему гарантирования, банков и работодателей) к дистанционным продажам пенсионных продуктов с 1 января 2015 года». Фактически это означает, что с указанной даты на рынок совет предлагает вернуть агентов по продаже пенсионных продуктов. Также можно будет подать заявление о выборе НПФ через отделение банка — если у него заключен договор с ПФР.

В ПФР и ЦБ выступают за реализацию несколько иного подхода.

— Пенсионный фонд не видит необходимости возвращать агентов к практике трансфергентских соглашений, — сообщили «Известиям» в пресс-службе ПФР. — Вместо них фонд планирует предоставлять гражданам возможность подавать заявления дистанционно в электронном виде. — В ближайшее время ПФР предоставит возможность подавать заявление на так называемой децентрализованной основе. Граждане с помощью квалифицированной электронной подписи смогут подавать заявления через те организации, у которых есть возможность принимать заявления в электронной форме с применением усиленной квалифицированной электронной подписи. Сейчас досогласовываются технические вопросы, и уже этим летом такой способ подачи заявления заработает.

Кроме этого, как сообщили в пресс-службе, появится возможность выбирать НПФ через сайт госуслуг и через кабинет застрахованного лица на сайте ПФР.

Продолжение на стр. 04